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Probléme n°3 : Etude d’un transmetteur audio pour casque IR

Contexte du probléme & questions générales :

Q1 : La modulation permet de transmettre une information en la concentrant dans une bande de fréquence
suffisamment élevé et bien défini permettant de s’affranchir du rayonnement infrarouge ambiant.

Q2 : Dans le cadre de la bande FM commerciale on utilise un signal composite stéréo permettant de coder les
voies gauche et droite avant la modulation. (Voir Poly Module ATI)

Etude du circuit de préaccentuation :
Q3 : Pre-emphasis Network

Q4 : lorsque f tend vers 0 le condensateur Cpl se comporte comme un circuit ouvert donc .

Lorsque f est trés grande, le condensateur Cpl se comporte comme un circuit fermé donc Vs = (1+ E—E?_}Ve
soit
Rpl+ 'Clla)
Q5 : en appliquant le pont diviseur en V- il vient : V-=Ve = =P Vs
Rp2 +Rpl+-
ICplw
Soit AL = 1+j(Rpl+Rp2).Cp1.w de la forme indiquée avec wcl=; et|ac2 = L
Ve 1+ jRpl.Cpl.w Rpl.Cpl iRp1+ Rp25.Cp1

Q6 : On donne les valeurs suivantes : Rp1=3,3kQ Rp2=10kQ et Cp1=15nF donc [fc1=3215HZ et [fc2=798HZ

13dB A Gain
12dB
/’: L

11dB -+

10dB f //
9dB : Le montage joue
8dB ; bien le role de
7dB ; préaccentuation
6dB /. ! puisqu’il amplifie
5dB / . bien les
4dB / . composantes
3dB ~ /. | fréquentielles les
2dB o | plus hautes du

— | spectre audio.
1dB R — :
0dB = = . >
100Hz IKHz fcl 10KHz

Etude du VCO a 2,8MHz

CL.(Cp+ Cs.Cv j

Cs+Cv

Q8 : Vue de l'inductance L, la capacité équivalente Ceq peut s’écrire : |Ceq =

CL+ (Cp , CsCv j

Cs+Cv
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Q9 : L'expression typique des fréquences d’oscillations Fosc d’un circuit LCeq résonnant est |[FOSC = ———
2m,/L.Ceq
Q10:  ypol (v) 0 05 1 15 2
Cv (pF) 69,0 54,6 44,3 36,5 30,5
Ceq (pF) 30,06 28,42 26,93 25,53 24,26
Fosc (MHz) 2,65 2,725 2,8 2,875 2,95
Q11 :
Fréquence d'oscillation du VCO
2.95 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ La caractéristique du VCO est centrée
autour de 2,8MHz ce qui montre bien
2.90 . son utilisation comme modulateur de
fréquence pour cette frégquence
porteuse.
2.85 -
. UdMBmvV
I o2s 1 Q12 : U=Ueff/2 =v2Omv.10 20
soit |U = 447mV
2.75 =
2.7 B
0 0.‘2 0.‘4 0‘.6 0‘.8 ."I. 112 114 116 118 2
Tension de polarisation Vpol (V)
Q13 : 4Fvco (MHz) Qi14:

Pour obtenir une fréquence porteuse il faut que

2,45
Q15: La réponse a cette question n’est pas possible car
Vcobias=1,5V > Vpo. Il fallait lire Vcobias=2,5V.
2,3
Dans ces conditions Vpo = Vcobias.————
Ra+Rb
) Vcobias
2,15 Soit |Rb =Ra| ——— -1|| donc Rb=50kQ
Vpo
Q16: - AF _ Kveo.Vpl donc Vpl= m.f1 avec
fl fl Kvco
Kvco=75kHz/V on en déduit Vp1=480m
Qi7:, L _____ -
A Module du spectre Fy 1U.J, = 232.44mV
en amplitude du T U.J;=192,6mV
sianal modulé
_____________________________ U.J; = 88,5mV
____I ________________________________ u.J, =28,6mV
< A f ; ? A >
7§83 § 3 ong g oSt
2 2 2 2 F -
= = = =

Q18 : Le circuit de polarisation avec le condensateur de liaison réalise un passe haut avec une fréquence de

1

276D, RaRb
Ra+Rb

coupure |fc = Comme fc=20Hz alors Cb=200nF (220nF)

Probléme n°4 : Analyse de la documentation constructeur LTC6903/4

Q1 : Signaux Carrés Niveaux haut sur OE pour obtenir des oscillations.

Q2 : Il s'agit des variations de la fréguence des oscillations en fonction de la température.
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Q3 : Il s'agit des capacités de découplage utilisées sur les lignes d’alimentation. Sur le schéma on remarque 2
capacités de 1uF et 10nF en //.

Q4 : On effectue la configuration suivante pour les 2 registres : (MSB first)

oct|] 1 | o | 1 ]| 1 IbDAC:| 1 ] o ] o] 1 ] 1] 1] o 1] 1] o]

OCT=11 DAC=630

donc

Probléme n°5 : Un récepteur FM de poche

Q1 : La diode BB909 est une diode Varicap. Caractéristiques principales : Voir Poly cours

Q2 : En continue le schéma est équivalent a le montage suivant :

Dans ces conditions Vdd="Vr¥Vs

Q3 : On est en présence d’un oscillateur de type L1 Ceqg ou

Ceq est I'association série du condensateur C1 et de la capacité O

équivalente de la diode Varicap Cd.
CdcC1

Cd+C1l

Comme Ceq =

On en déduit donc :

\%

Q4 : La résistance de 4,7k et la tension Vp permettent de polariser la diode varicap en inverse. On choisit la
résistance suffisamment grande pour pouvoir la négliger dans le montage équivalent en petits signaux.

Q5:
Vr (V) 05 1 1,5 2 2,5 3
Cd (pF) 45,8 38,9 33,4 29 25,5 22,5
Ceq (pF) 42,9 36,75 31,8 27,8 24,6 21,8
Fvco
(MHD) 87 94 101 108 115 122
Ve (V)
R 2,5 2 15 1 0,5 0

Q6 : La caractéristique de transfert de ce VCO : Fvco
en fonction de Vp

Fvco(MHz)
122
115 f----
108 f-----r----3
101 f-----bemmmmaanoll
94 | __a_____ dmmms
! ]
87 S dooo oo oon
1 h ' ! 1
1 \ . 1
: ! ' | :
! ' ' ! l
1 ! |
% 20 ! 5 ! !
: ! | I !
0 0,5 1 1,5 2 2,5
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Q7 : Le VCO convient parfaitement pour I'application
envisagée puisque la fréquence d’oscillation
correspond bien a celle de l'oscillateur local : Bande
FM : 88-108MHz donc FOL=Bande FM +/- 70kHz

Q8 : Il s'agit d’un simple filtre passe bas du 2" ordre
de type Sallen & Key dont la fréquence propre est :
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